
เอกสารประกอบการอบรมในโครงการตวิ สอวน. ประจำป ีพ.ศ.2565 โรงเรยีนเบญ็จะมะมหาราช
เวลา 7:30-8:30 วันที่ 6 กรกฎาคม 2565

ชือ่-สกลุ:

Theme: เรขาคณติ – ความคล้าย ความเทา่กันทกุประการ ตรโีกณ วงกลม พทีาโกรัส เรขาคณติวเิคราะห์ เชน่ ภาคตัดกรวย
เรขาคณติบนระบบพกัิด (coordinate system)

1. รปูด้านลา่งทีเ่ปน็รปูส ีเ่หล ีย่มจัตรัุสและสามเหลีย่มด้านเทา่ส ีร่ปู โดยทีแ่ตล่ะด้านของสามเหลีย่มมคีวามยาว 2 หนว่ยและ

จดุยอดของทกุสามเหลีย่มพบกันทีต่รงกลางของสีเ่หล ีย่มจัตรัุส จงหาพื้นทีท่ ีแ่รเงา

Solution:

2. เส้นตรงสองเส้นมคีวามชัน 1/2 และ 2 ตัดกันทีจ่ดุ (2, 2) จงหาพื้นทีส่ามเหลีย่มทีป่ดิล้อมโดยเส้นตรงสองเส้นนี้ และ
เส้นตรง x+ y = 10

Solution:

3. ให้ ABC เปน็สามเหลีย่มด้านเทา่ ทำการตอ่ด้าน AB ออกไปทางด้าน B ไปจนถงึ B′ จนได้ BB′ = 3 · AB ใน
ทำนองเดยีวกันเราตอ่ด้านBC ออกไปทางด้าน C ไปจนถงึ C ′ จนได้ CC ′ = 3 ·BC และ ตอ่ด้าน CA ออกไปทาง
ด้านA ไปจนถงึA′ จนได้AA′ = 3 · CA จงหาอัตราสว่น [∆A′B′C ′] : [∆ABC]

Solution:

1 เอกสารจัดเตรยีมโดย พีพ่ลอย นวพรรณ วัฒนาวานชิกลู
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4. รปูสามเหลีย่ม ABC มี AB = 21, BC = 20 มีD,E เปน็จดุบนด้าน CA ทีท่ำให้ CD = 8, DE = 12,
และEA = 9 จงหาขนาดของมมุ∠DBE

Solution:

5. ∆ABC เปน็สามเหลีย่มหน้าจัว่ท ี่AB = AC หากเส้นมัธยฐานBV และCU ต้ังฉากกัน และBV = CU = 12

จงหาพื้นทีข่องสามเหลีย่มABC

Solution:

6. ABC เปน็รปูสามเหลีย่มทีม่ ี AB = 2565, BC = 2566, AC = 2567 และ D เปน็จดุบน BC ทีท่ำให้
AD⊥BC วงกลมO รัศม ีa แนบในรปูสามเหลีย่มABD วงกลมP รัศม ีb แนบในรปูสามเหลีย่มACD ถ้า b−a =
m
n โดยที่m และ n เปน็จำนวนเตม็บวกแล้วm+ n มคีา่น้อยสดุเทา่ใด

Solution:

Notes:

2 เอกสารจัดเตรยีมโดย พีพ่ลอย นวพรรณ วัฒนาวานชิกลู
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